

三部委发文约束银行存款“冲时点” 新规对银行理财产品产生影响

在存款流失持续施压商业银行的现状下,近日,银监会牵头联合财政部、央行下发《关于加强商业银行存款偏离度管理有关事项的通知》(以下简称《通知》),从绩效考核、业务及设置月末存款偏离率指标三方面约束银行存款“冲时点”行为。

存款“冲时点”由来已久

央行最新数据显示,8月我国人民币存款增加1080亿元,新增人民币存款同比少增6995亿元,其中,住户存款减少2305亿元。瑞银认为,主要是受制于理财产品和货币市场基金快速发展所导致的存款脱媒。

理财市场高速发展,对银行存款产生较大冲击,事实上,受到存贷比的约束,银行到月末拉存款的现象由来已久。银监会有关部门负责

人称,银行存款“冲时点”行为今年上半年表现也十分明显。存款月末冲高、月初回落,月末存款偏离度较高,季末尤为突出。一些商业银行在业务开展中,通过高息揽储、非法返利、延迟支付、以贷转存、以贷开票、理财产品、同业业务等手段吸存倒存。

不过,这种“冲时点”行为造成了市场的波动,而且会抬高企业融资成本。正是这种背景银监会等三部委才出台这个《通知》,约束存款“冲时点”行为。

约束违规吸存行为

《通知》共分为七个部分,一是督促商业银行加强绩效考核管理,从根源上约束存款“冲时点”行为。不得设立时点性存款规模考评指

标;不得设定单纯以存款市场份额或排名为要求的考评指标;分支机构不得自行制定存款考评办法或提高考评标准及相关要求。

二是约束商业银行违规吸存、虚增存款行为。要求商业银行不得违反规定擅自提高存款利率或高套利率档次,不得另外设置专门账户支付存款户高息;不得通过返还现金或有价证券、赠送实物等不正当手段吸收存款;不得接受任何个人或机构等资金中介组织的存款;不得拖延、拒绝支付存款本金和利息;不得强制设定条款或协商约定将贷款资金转为存款,不得向“空户”虚假放贷;不得将贷款资金作为保证金循环开立银行承兑汇票并贴现,虚增存贷款;不得将理财产品发行和到期时间集中安排在每月下旬;

不得将财务公司等同业存放资金临时调作一般性存款等。

三是设置月末存款偏离率指标。督促商业银行加强存款稳定性管理,合理控制月末存款偏离率。根据历史数据及测算情况,设置商业银行存款偏离度不得超过3%。同时,为防止商业银行在季末通过冲高月日均存款、规避存款偏离率约束,附加限制季末月日均存款的可计入金额。

理财产品可能有变化

银监会有关部门负责人表示,此举将进一步规范商业银行经营行为,维护健康金融秩序,缓解月末、季末存款等的波动,促进商业银行稳健经营。

一些分析人士认为,通过约束

存款偏离度来平抑季度末货币市场利率波动,恐怕效果有限。银行会通过“少冲”或“早冲”来规避,所谓少冲,就是让表外理财发行日/到期日均均匀分布,而非集中在月末。

交行金融研究中心表示,平抑存款波动、降低社会融资成本重在“治本”。长期来看,应从取消存贷比监管、推广大额存单发行、加快资产证券化等方面加以根本解决。

不过,这个《通知》可能对银行理财产品产生一定影响,过去银行推出的理财产品常常将到期日设置为月底,到期的理财产品正好可以变成存款,从而提高银行的存款率。如今不能集中在月底,那么,银行设计理财产品,期限、时点可能更加平均,到期日可能变为各个时点。

本报记者 连建明

中国证监会发布八点意见

加快推动期货经营机构创新发展

据新华社北京9月16日专电 中国证监会16日发布《关于进一步推进期货经营机构创新发展的意见》,制定了今后一段时期推进期货经营机构创新发展的总体原则和具体措施,为我国期货业未来发展指明方向。

近年来,我国期货市场获得了快速发展,作为连接交易所和投资者的纽带与桥梁,期货及衍生品行

业也获得了长足发展,在资本实力、合规状况等方面得到了很大的提升。但是,目前期货及衍生品行业业态还较为单一,服务能力与实体经济的需求相比还存在较大差距,在一定程度上影响和制约了期货市场的发展。

证监会此次《关于进一步推进期货经营机构创新发展的意见》旨在贯彻落实新“国九条”精神,积极

采取措施,加快推动行业创新发展,满足实体经济日益多元化的风险管理和财富管理需求。

据了解,此次出台的《意见》以增强竞争能力、服务实体经济为主线,共有八条相关具体意见,涉及期货经营机构的经营范围、业务内容、行业准入、行业自律等相关内容,同时还包括了探索交易商制度、投资者保护、对外开放等行业

整体发展层面问题。

业内人士指出,《意见》的出台将进一步推动期货经营机构创新发展,进一步提升期货行业在服务实体经济、促进经济结构转型升级方面的作用。据悉,我国首届期货经营机构创新发展大会于17日在北京召开。届时我国期货界人士还将就进一步落实“新国九条”内容和本次《意见》展开进一步的讨论。

宝山区与宝钢集团 建产城融合示范区

本报讯(记者 叶薇)宝山区政府近日与宝钢集团签署战略合作意向书,打造“绿色发展、产城融合”示范区,共同启动“绿色宝钢”特色游项目。

明年1月份起,新环保法将开始施行。新环保法在环境与发展关系上作出重大调整,由“环保应当与发展相协调”修订为“发展应当与环保相协调”。地方大气污染防治行动计划及实施细则、考核办法也在陆续出台。钢铁企业较为集中的京津冀、长三角等地区制订了更为严格的污染物排放标准。这都是有史以来中央和地方最为严格的环保法律和政策的,将是未来钢铁产业面临的“新常态”。未来即使非经营不善的钢企,也会因环保不达标而被淘汰出局。

宝钢股份有限公司发布了绿色规划和环保承诺,编制并启动了(2013-2018年)绿色制造发展规划。规划期内,宝钢股份将投资超过100亿元,优化生产工艺,升级生产设备,实现真正意义上的源头工艺减排和清洁生产。预计2018年,宝钢股份总部绿地总面积将达到740万平方米,绿地率将超过36%。

资讯速递

海外主要股市收盘指数

名称	9月16日	涨跌
道琼斯	17131.97	+100.83

今日人民币市场汇价

外币名称	中间价
100美元	614.50元
100欧元	795.99元

纽约商交所主要商品最新价

名称	最新价格	涨跌
黄金	1237.39美元/盎司	+2.64
原油	94.71美元/桶	-0.03

(数据截止时间:上午9时30分)

百视通与东方明珠公告证实将合并

本报讯(记者 连建明)百视通(600637)与东方明珠(600832)昨晚发布的停牌公告显示,百视通与东方明珠合并一事终获证实。

百视通公告称,因本公司控股股东上海文广影视集团有限公司筹划本公司与上海东方明珠(集团)股份有限公司实施换股吸收合并、发行股份及支付现金购买文化传媒类优质资产、募集配套资金等重大事项,

经公司申请,公司股票继续停牌。东方明珠也发布内容相似的停牌公告。

百视通表示,截至本公告发布之日,相关中介机构及交易各方正在对换股吸收合并及资产注入方案进行论证和确定,相关募集配套资金方案正在进一步讨论和研究中,因有关事项尚存在不确定性,并获得国有资产监督管理委员会和国家新闻出版广电总局对相关事项的批准,为保证公

平信息披露,维护投资者利益,避免造成公司股价异常波动,经公司申请,本公司股票自2014年9月17日起停牌不超过30日。

至此,随着A股文化传媒板块市值排名前两位的百视通和东方明珠启动合并,A股首家千亿级文化传媒上市公司呼之欲出。据报道,除百视通和东方明珠的合并外,东方购物、尚世影业等文广旗下诸多优质资产亦将注入。

阿里巴巴提高IPO拟发行价

上市融资额最多将达250亿美元

新华社纽约9月15日专电(记者 刘凡)中国电商巨头阿里巴巴15日提交的更新招股书显示,该公司将其首次公开募股(IPO)发行价预估区间从之前的每股美国存托股60美元至66美元提高到66美元至68美元。

自9月8日在纽约启动全球路演以来,阿里巴巴受到了投资者的追捧。分析人士认为,阿里巴巴提高发行价预估区间,反映了市场对公司新股发行的旺盛需求。不过,阿里巴巴的新股发行量仍维持在3.20亿股美国存托股不变。

如按最新的发行价预估区间中值计算,阿里巴巴IPO融资额将达214亿美元,超过维萨公司(Visa)2008年上市创下的197亿美元的美国IPO融资额之最。

而如按上述发行价预估区间的上值计算,同时阿里巴巴的上市承销商行使最多4800万股美国存托股的超额认购权,阿里巴巴上市融资额最多将达250亿美元,超越中国农业银行2010年创下的221亿美元的全球IPO融资额最高纪录。

按照计划,阿里巴巴及其承销商将在9月18日确定最终发行价,并于次日在美国纽约证券交易所正式挂牌交易,股票代码为“BABA”。

阿里巴巴上次提出新股发行价预估区间为9月5日。今年5月6日,阿里巴巴向美国证券交易委员会提交了IPO申请,受到了全球投资者和媒体持续和广泛的关注。

灰甲不灰心 治疗选国药

灰指(趾)甲是高发性疾病,尤其参与公众活动多,爱修甲、美甲的人群更易感染。灰指甲是由真菌感染较为顽固难治的传染性疾病,甲板与甲床分离变形、残缺,呈灰色、黄棕色或黑色,让人难堪,不及时治疗还会蔓延传染,引发甲沟炎、皮肤病、生殖器感染。灰指甲难治是由于多种真菌感染,寄生在甲板内,潜伏期长,不易杀灭。过去为解决指甲外擦给药渗透吸收困难,只好采用拔甲、腐包包扎的方法,给患者带来较大的痛苦。灰指甲顽固难治,患者选药,要认准国药准字。

现在您有了灰指甲,请别灰心!贵州万顺堂出品的国药准字药品伊甲牌复方聚维酮碘搽剂,专业治疗灰指甲!该药采用专利技术对真菌具有强大的广谱杀灭能力,使菌体蛋白质变性后死亡,同时能软化角质层,有效增强

药物的渗透。不包扎,不脱甲,不腐蚀、无痛苦,简单又方便。每天一次,在局部形成长效药膜,轻松治疗灰指甲。伊甲牌复方聚维酮碘搽剂国药准字(H52020539)治甲癣有良效,有信心!请认准贵州万顺堂生产:“伊甲牌复方聚维酮碘搽剂”56元/盒,谨防假冒!

经销地址:黄浦:南京东路第一医药商店、淮海路各药房、静安区各药房、新闻路1537号虹口:四川北路各药房、徐汇:徐家汇各药房、汇丰各药房、长宁:得一各药房、闸北:平顺路155号普陀:中山北路2399号及复美各药房、浦东:上南路1071号、养和堂各药房、惠南镇城东路268号、杨浦:长海路349号宝山:牡丹江路各药店、友谊路223号闵行:江川路242号、莘朱路152号松江:余天成各药店嘉定:博乐路166号金山:恒德药店各药房奉贤:解放中路20号青浦:城中东路266号崇明:东门路178号等全市各大药房有售。批准文号:黔药广审(文)2013100143号 上海备案号:2013年10月23日 请按药品说明使用或在药师指导下购买 电话:60830537